

В диссертационный совет ФГБОУ ВО
«Российская академия народного хозяйства и
государственной службы при Президенте
Российской Федерации»
г. Москва, проспект Вернадского, 84

Отзыв

на диссертацию ЛАНЦЕВА Виктора Леонидовича «Социально-управленческие механизмы внедрения профессионального стандарта педагога», представленную на соискание ученой степени кандидата социологических наук по специальности 5.4.7. – Социология управления

Диссертация Ланцева Виктора Леонидовича на тему: «Социально-управленческие механизмы внедрения профессионального стандарта педагога» написана на актуальную тему. Вопросы профессионально-личностного развития педагогов, в том числе управления этим процессом в условиях внедрения профессионального стандарта педагога, а также концепции национальной системы учительского роста и национального проекта «Образование» стоят на повестке дня как руководителей системы образования, так и руководства страны. Последнее обусловлено тем, что именно от уровня подготовки педагогов общеобразовательных организаций во многом зависит качество российского образования и его конкурентоспособность на международной арене. Однако работ, посвященных изучению социально-управленческих механизмов внедрения профессионального стандарта педагога, крайне мало. Вместе с тем, именно профессионально-личностное развитие педагогов является важнейшей составляющей эффективной деятельности системы образования. Поэтому задача, связанная с внедрением профессионального стандарта и обозначенных в трудовых функциях знаний и умений, выступает в качестве одного из приоритетных направлений руководства системы образования.

Теоретическая значимость диссертационного исследования заключается в применении подхода социологии управления к исследованию проблемы социально-управленческих механизмов внедрения профессионального стандарта педагога. В диссертации Ланцева В.Л. уточнена структура социально-управленческих механизмов и предложена их классификация на основе актуальных для системы образования параметров, разработана многомерная модель внедрения профессионального стандарта педагога на основе концепции социальных тел, в рамках которой учитывается выполнение педагогами трудовых функций на основе их профессиональных и личностных установок.

Практическая значимость диссертационной работы Ланцева Виктор Леонидовича заключается в выявлении социокультурных факторов, во многом определяющих результативность применения социально-

управленческих механизмов внедрения профессионального стандарта, выявлении перспектив их развития и формулировании ряда рекомендаций, по внедрению отдельных механизмов в рамках национальной системы учительского роста и национального проекта «Образование». Результаты, полученные в ходе диссертационного исследования, могут быть успешно внедрены в деятельность руководителей образовательных организаций и специалистов муниципальных органов исполнительной власти, ответственных за сопровождение развития профессиональных компетенций учителей общеобразовательных школ.

Судя по содержанию диссертации, цель исследования достигнута, а поставленные задачи успешно решены. Автором организованы и проведены социологические репрезентативные опросы на территории Орловской области, результаты которых способствуют расширению горизонтов исследования проблемы внедрения профессиональных стандартов, а также демонстрируют высокую степень достоверности.

Результаты диссертационного исследования прошли серьезную аprobацию: изложены в 29 опубликованных работах, в том числе 4 публикации в рецензируемых научных изданиях ВАК. Результаты, полученные в ходе работы над диссертацией внедрены в дополнительные профессиональные программы, реализуемые Институтом развития образования Орловской области, и методические рекомендации для региональной системы образования.

Подводя итог, отметим, что диссертация Ланцева Виктора Леонидовича на тему: «Социально-управленческие механизмы внедрения профессионального стандарта педагога» является научно-квалификационной работой, в которой содержится решение задач имеющих принципиальное значение для развития социологической науки и практики, что соответствует требованиям Порядка присуждения ученых степеней в Российской академии народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации, утвержденного приказом ректора ФГБОУ ВО «Российская академия народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации» от 7 декабря 2021 года № 02-1336, а сам автор заслуживает присуждения ему ученой степени кандидата социологических наук по специальности 5.4.7 – «Социология управления».

Исполняющий обязанности
Члена Правительства Орловской области –
Руководителя Департамента образования
Орловской области,
кандидат педагогических наук

Правительство Орловской области
302021, г. Орел, пл. Ленина, 1
8 (4862) 598290, e-mail: patronova@list.ru



И.А. Патронова

Патронова